

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— kor., negyedévre 3.— kor.  
Vidéken: Félévre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Felelős szerkesztő:

**MÓRICZ PÁL.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Dégenfeld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám.  
Egyes szám ára 4 fillér.

## A bécsi „sült galamb.”

Budapest, november 16.

Mielőtt csatájukat megvívták volna, máris összetörték fegyverüket Kossuth Ferencék. Nem a sereg, de a vezér hagyta cserben seregét.

Ezekután egyéb már nem marad hátra, mint a népnek, a nemzetnek megmaszlagolása ajólósmert „bécsi recipe” szerint. Azonban ezen boszorkánymesterkedés közben fogják a legnagyobb esalódások érni Kossuthot,

A „sült galamb”, a repülő sült galambok meséjével nem lehet már tovább ámitgatni ezt a népet! Mert ha a tepsikben sülnék is még galambok, nem bécsi tepsi az a tepsi! Hisz Bécsben nemhogy galambot sütnének a magyarnak! Sőt inkább a bécsiek, Bécs politikusi mar odáig vetemedtek, odáig vakmerősödtek, maholnap a nádfedeles magyar házak eresztje alá rakott fecskéfészkekből kiszedik a fiókákat is!

Tehát hiába hiteget minket ma már akár a megtévesztett „vezér”, Kossuth Ferenc, akár más emberfia! Midnyájan tudjuk, Bécsben mi nekünk nem sütnék sült galambot! Ha sütnék is, nem a mi szájunkba

repülnek azok a galambok! Mint ahogy valóság szerint nem is repült soha a sült galamb!

Csak a nagy mesemondók képzeletében repkedtek ilyen nyáron pirult galambok! Így mi is csak akkor hiszünk már a Kossuth Ferencék, ha akarom: vemhes, ha akarom: nem vemhes minisztériumának az ígéretéseiben, ha egyszer már valóságosan élénk találják a kivívott jogoknak sült galambját. Fájdalom, ilyen élvezetre nincsen hamarjában kilátásunk, mert a vezér összetörte a fegyvert, mielőtt a csatát megvívta volna! Mert a vezér döntés előtt cserben hagyta seregét és most becsapottan, kijátszottan nyakig evickél a bécsi csavában.

De áll! Rendíthetetlenül áll! Erős hittel, kitartással, szilárdsággal vivja nagy nemzeti harcát a magyarság büszkesége, a magyarság reménye: a függetlenségi és 48-as anyapárt. Ezt a pártot már nem bolondíthatják el a bécsi „sült galambok” repkedésével! S a sereg nem lesi tátiszájjal a mesebeli zsákmanyt, hanem céltudatosan, erős karral, erős lélekkel fogja kivívni életető nemzeti jogainkat.

## Politikai hireink.

### Kossuth Ferenc lejárata.

#### Vezekelni fog még.

Budapest, november 17.

A függetlenségi és 48-as pártokba már tegnap délután megérkezett a szomorú hír, hogy a kormány a császár teljes jóakarátával ugyan, de *víványok nélkül tért haza* Budapestre — s Kossuth Ferenc kénytelen újabb mérsékletre, hogy a hatalmat magának és zártkörű elvtársainak ideig-óráig megtarthassa. A függetlenségi pártkörben — s ezt nyilvánosan konstatálhatjuk — éppenséggel nem okoz örömet Kossuth Ferenc nevének lejárata s azzal a szánalommal vannak vele szemben, amelyet a tékozló fiúval szemben táplál az édesapja. A pártvezérek még most is azon a nézeten vannak, hogy Kossuth Ferenc — akinek pártjában épp anyai párthive van, mint Wekerlének a koalícióban — vezeklő kamzsában fog visszatérni az elhagyott apai hajlékba s nincs senki, aki ne feledné az okozott sok keserűséget ezért a vér anuságért, amelyet nemzetéért Kossuth Lajos szenvedett.

Ez a hangulat alakult ki tegnap a függetlenségi és 48-as anyapártban, hová számszámra érkező táviratok és sürgönyök közvetítették a biztatást a küzdelemre. Kossuth Ferencel szemben is.

Ovációban volt része Somogyi Aladárnak, aki megjelenésével és nyilatkozatával demonstrált ama hazug híresztelés ellen, — hogy ő cserben hagyta a Justh Gyula táborát.

## A FEKETE URI FEHÉNEMŰI A LEGTARTÓSABBAK.

### A vén bitang.

Irta: Andor Erzsi.

I.

Mikor Bónis a nagy asszonybolond először hozott asszonyt reneszansz stílusban épített modern, — mástól is palota névvel megtisztelt otthonába — az emberek megcsóvázták a fejüket.

— Lehetetlen, hogy megokosodjék. Lehetetlen hogy megszűnjének a régi hóbortjai. Hogy ezek a hóbortok nem észbeli tehetőségének hátrányát jelentették azt mindennél fényesebben bizonyította az a kis gazdagon berendezett Sándor utcai háza, ami mellett lehetetlen volt megállás nélkül elmenni. És az a hatalmas birtok aminek ott lent a jó Alföldön a fodros hullámu Körös von határt. És hogy mindezt Bónis a számító vállalkozó, csakis az esse és szorgalma árán szerezte, azt még az ellenségei is elismerték.

Hogy megnősült ezt is sikeres számításnak vélték, ámbar Bónis — nem lehetetlen — tényleg szerette azt a csöndes halvány leányt, aki az apja erőszakolt rábeszélésének engedve jött Bónis házába.

— Azt akarom, hogy együtt maradjon a vagyon — mondta a zsigori Fehér a leány apja, aki ti-ztelettel vegyes esodálattal nézett Bónisra — akinek még egy szál haja sem hullott ki a vagyonszerzésbe.

— Fiatalabb nemzedék. Hiába — gondolta az öreg. Felvilágosodottabb, mint a mi nemzedékünk. Amikor beleöregszik az ember egy kis küzdelembe.

Egy kis küzdelemnek azt az óriási energiát nevezte, amivel igazán bámulatra méltón dolgozta össze óriási vagyonát.

Bónissal már hiába másként volt egészen. Még fiatal korában értékesíthette hatalmas terveit, úgy hogy mikor nősült már tekintélyes nagy vagyonu ember hírben állott. No meg aztán volt egy másik hír: neve is, amit szintén fiatalon szerzett. Az ő tulajdonképeni hóbortjai. Az asszonyok. A szőke, vörös, fekete, édes száju asszonyok, akik miatt jogosult aggódással tekintett a házasság elé a világ mindenre hiterjedő figyelmé. — Szegény Ada, mondták sajnálkozással vegyes irigységgel, mikor később is láták a halvány asszonykát.

Kevészet lehetett látni, inkább magának élt. Azt a sajátos egyéni életet, amit szenvedő asszonyok alkotnak maguknak. Mert csakugyan szenvedett. És így történt aztán, hogy a Fehér számításai kárba veszttek. A vagyon nem maradt együtt.

Egy napon Ada sürgönyileg kérte az édes apját. És semmi jóakaratu szelid magyarázgatásra nem akart tovább maradni, kárba veszttek az öreg Fehérnek a férfiakról betanult összes frázisai, melyek szerint min-

den férfi egyforma, csak az asszony legyen okos.

Nos hát Ada nem akart okos lenni. És az öreg azzal a keserű tapasztalattal vitte haza, hogy egy asszonnal sem lehet okosan beszélni. Bónis is okosabb lett azzal, hogy hiába nem neki való a feleség.

II.

Nem tudni aztán, hogy mi vitte rá, hogy másodszer is nősüljön. Holott már igazán benőhetett volna a feje lágya — maga mögött hagyván az ötven éveket is. Az emberek azt mondták rá, hogy megbolondult. Ő is olyasfélét érzett, mikor a szép Istenes Márta közelébe juthatott.

— Elveszem, ha addig élek is, fogadkozott magában.

Istenes Márta, mikor az öreg a kezét kérte, nevetve beszélte minden ismerősének, hogy az öreg szerelmes belé! De mikor az öreg Istenes, a szegény kalaposmester a lelkére beszélt, ő is megértette, hogy nem megvetendő szegény leány létére ez a házasság.

— Hát jó, határozta el vállvonogatva. Ha úgy gondolja az apám. Nekem mindegy.

És komolyan vette a menyasszonyt. És komolyan állította, hogy a közmondásos Bónisból olyan hűséges férjet csinál, hogy párját kell keresni. Hogy ebbeli ígérteben bizott-e akkor vagy később, azt nem lehetett

Szó esett aztán arról a fejedelmi kegyről, amelyet Kossuth Ferenc és egyes elvű függetlenségi képviselő mandátumát nem a nemzetnek, hanem Kossuthnak köszönheti.

#### Bécsi győzsmékelés.

A bécsi ide-oda járásról a következő vélemény alakult ki:

A „kooperáló koalíciós” kormány semmiféle vagy számbavehető engedményt a császártól nem kapott.

Vivmányának tükölik ki azt, hogy Wekerlét feljogosítják, hogy a készfizetések fölveteléről vagy annak előkészületeiről az osztrák kormánnyal tárgyalhasson.

Nagy Dezső azon véleményének adott kifejezést, hogy Wekerlék minden komoly engedmény nélkül is készek „kooperálni”.

Lányi Mór erre azt felelte, hogy a legkényelmesebb helyzetben most Kossuth lesz a koronával szemben. A császár ugyanis hallani sem akar katonai engedményekről. Már pedig Kossuth bátran mondhatta a császárnak, hogy ő sohasem követelt katonai engedményeket és így az ő részéről „kooperáció” semmi akadályt nem forog fenn.

Batthyány Tivadar szerint az egész színjáték, amit most és a következő napokban Bécsben és itthon lejátszanak, nem egyéb: komédiánál. A kiosztott szerepek szerint előadott darab azzal fog végződni, hogy a „kooperációs” társulat kabinetet fog alakítani.

Több más képviselő is azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy a Wekerle paklija már teljesen készen van és most csak „mübirkozást” produkálnak.

Andrássy Gyula legközelebb pénteken mint miniszterelnök fog itthon megjelenni és hétfőn megjelenik a hivatalos lapban a rotációs koalíciós kabinet kinevezése.

A párttagok keserűségét a pártvezérek balszamosozák szánakozó nyilatkozatokkal Kossuth Ferencel szemben. Számosan sürgették ugyanazt, hogy az elvű függetlenségi párt intezzen szót a nemzethez, amelyet egy millió példányban terjesszenek szét az országban, amelyben a maga rideg valóságában világosítsák fel a nemzetet Kossuth Ferenc és társainak a függetlenségi eszméket elkövetett árulásait.

A párt vezetési azonban ettől az elhatározó lépéstől ezidő szerint még idegenkednek, mert még nem adták fel teljesen a reményt arra, hogy Kossuth Ferenc és néhány követője az Apponyi testőreinek és Andrássy bevezényelt híveinek kivételével az utolsó percben vissza fognak riadni a herosztateszi cselekedettől, hogy az igaz függetlenségi eszmények oltárát fölegessék.

Biztos értesülést szerzett a párt, hogy a kormány nem kapott felhatalmazást a képviselő-

selőház feloszlatására. Nem kaphatott már csak azért sem, mert a következő országgyűlésre nem érvényesek a szigorított új házszabályok és így 40-50 ellenzéki képviselő elegendő ahhoz, hogy minden kormányjavaslatot lehetetlenné tegyen. De a jelenlegi képviselőházzal a szigorított házszabályok mellett sem fog boldogulhatni a kormány, mert a 150-160 főből álló ellenzék még 16 órási üléseken is 5-6 hónapi vitát rendezhet az indemnitás kérdésében. A rotációs kabinet tehát születése percében, nehézkes mozgással áruja el, hogy életképessége sincs.

#### Paklizzák már az új kormányt.

Bécsben keverik már a kártyát. Legújabb hír szerint az új miniszteriumban a következő „kedvelt híveink” fognak „figurálni”:

Miniszterelnök és belügyminiszter gróf Andrássy.

Pénzügyminiszter Wekerle.

Kereskedelmi miniszter Kossuth.

Közoktatásügyi miniszter Apponyi.

Földm. miniszter Mezőssy.

Igazságügyi miniszter Szivák.

Honvédelem Jekelfalussy.

Horvát miniszter Josipovich.

Igazságügyi államtitkárnak Nagy Emil van kiszemelve.

Ez az új kabinet a készfizetések iránt indítandó tárgyalások bejelentésével és a kilencs bizottság programjának keretében mozgó katonai engedményeknek kilátásba helyezésével (mert csak a véderő-reform alkalmával valószínűleg meg akar a parlament és a nemzet elé lépni. A kormánynak mindkét fórum előtt méltó fogadtatásban lesz része. A parlamentből a 150 tagu hazafias ellenzék formálisan ki fogja verni, míg a nemzet a leszerelők és árulók „lehengerelésével” fog válaszolni. Egy új választásnál a kooperálók bizonyára meg fognak tizedeltetni.

## A városházáról.

**Szegényügyek.** A város szegényügyi bizottsága ma délután négy órakor ülést tartott Oláh Károly tanácsnok elnöke alatt. Megjelentek dr. K. Szalay Béla, dr. Megyeri Pál, dr. Vargha Emil, Roncsik Lajos, Váci János bizottsági tagok, Kiss Lajos szegényházi gondnok, Páyer József szegényügyi

biztos és ilésy Gyula jegyző. A bizottság husz kérvényezőnek adott ideiglenes segélyt, egy kérelmezőt felvett a szegényházba. A gondnok jelentést tett a szegényház múlt havi állapotáról s a konyhakertészeti ez évi forgalmáról, amely 389 K 86 fillér kiadással szemben 2983 K 59 fillér bevételt mutat. A kitűnően sikerült kertészet jövedelmét beutalták a házipénztárba. Több folyó ügy elintézése után a bizottság ülése fél hat óra-  
kor véget ért.

A jog- és pénzügyi bizottság ma délután 3 órakor a városháza kistanácsstermében ülést tart.

**A végrehajtók kérelme.** A városi adóvégrehajtók egy sorban és fizetési rangban vannak a napidijasokkal. Helyzetükön az új szervezeti szabályzat fog segíteni, de hogy mikor, azt nem tudni, mert az még mindig a belügyminiszteriumban pihen. A végrehajtók türelmesen vártak idáig, de most már a megélhetés gondjai s a drága világ szorítja őket. Kérelmet adtak be a tanácshoz, amelyben azt kéri, hogy folyósítsák az ő számukra is azt a fizetést, ami a szervezeti szabályzat szerint jár nekik. A jóindulatu tanács bizonyosan jóakarattal fogja elbírálni a végrehajtók kérelmét, hisz ép oly odaadó munkásai ők a városnak, mint a tisztviselők bármelyike.

## A VÁRMEGYÉBŐL.

**Tűz Püspökladányban.** Tegnap éjjel két órakor Bangó János püspökladányi földműves háza, a hozzátartozó épületekkel együtt leégett. A ház padlásán nagyobb mennyiségű gabonakészlet volt felhalmozva, mely teljesen a lángok martaléka lett. A ház körülbelül 3-4 ezer korona, melyből biztosítás révén csak mintegy 1000 korona térül meg. A tűz valószínűleg úgy keletkezett, hogy az ujonnan rakott kályha kéményéből szikra pattant ki a padlásra levő kenderkóc közé és ott lappangott hajnalig, míg szabadlevéget nem kapott. A csendőrség a vizsgálatot megindította.

**Szengázzal ölte meg magát.** Hajduszoboszlóról jelentik, hogy Eé Ferenc 43 éves pékmestert ma szobájában halva találtak. A vizsgálat megállapította, hogy Eé Ferenc öngyilkossági szándékból szengázzal mérgezte meg magát. Öngyilkossága előtt néhány nappal operálták meg és így valószínű, hogy betegsége miatt kereste a halált. Az előjáróság értesítette az esetről az ügyészséget, amely a temetési engedélyt megadta.

tudni. Annyi igaz, hogy az öreg Bónis később is világ szemelátára olyan zülött, szabad életet élt, akár egy a nevelő gondjai alól kiszabadult siheder. Hogy a fiatal asszony tudott-e a dolgról, azt senki sem tudta, de látszólag igen jól éltek, amiből aztán arra következtettek a mások dolgai iránt szörnyen érdeklődő emberek, hogy a fiatal asszony szemét huny a férje dolgai fölött.

— Persze nem csoda, hisz szegényen ment hozzá, örülhet, hogy él a világon.

És Márta tényleg örült is. Mig leány volt nem mehetett sehova. Most aztán szenvedélyesen vetette magát az ugynevezett életörömkbe. Színházba, estélyekre járt és mindenüvé a férjével. Milyen diszkrét gyönyörű asszony lett belőle — mondták az ismerősei. Kár hogy a férje nem tudja kellően értékelni. De persze Bónis! És akkor elővették Bónist. Megbírálás alá vették minden tettét, mintha az ő felelősségük körébe tartozott volna. Főképpen akkor vették megbeszélés alá, mikor Bónis az első nyáron fürdőre küldte a feleségét. — Persze elküldi! — mondták jogosult haraggal, mikor a Bónis intim ügyeiről szóló kis eseteket megtárgyalták. Bónis mindezzel nem törődött. Elküldte üdülni a feleségét és szerelmes, epedő leveleket írt neki. Az asszony is írta a vágyakozó leveleket. Sőt egy levelében sokat sejtő célnást tett a reményteljes jövőre.

— Az Isten mégis jó — kiáltott diadal-

ittasan Bónis. Hát még sem halok meg utód nélkül, mégis fent marad a nevem. És aznap tekintélyes összeget utalványozott az Országos Gyermekevédő Liga egyesületének.

Másnap pedig boldogan utazott le a fürdőre.

Az asszonyka örömmel ugrott a nyakába. — Tudtam, hogy lejössz öregem. Vártalak.

És hogy csakugyan számított rá, azt legjobban a fürdő közönsége mondhatta volna meg, aki a szép Bónisnét nem látta együtt sétálni ismert imádójával. Azzal a szép fiatal kapitánnyal, aki a rossz nyelvek állítása szerint nem volt rokona. És akik ugyancsak elítélték a jóerkölcsre mit sem adó Bónisnét. És akiket természetesen az öreg Bónis nem kérdett meg.

Ő a felesége szemében a rejtélyt kereste, a boldogító, azt az üdvöt adó rejtélyt, amit bizonyosan meg is talált.

— Így még jobban szeretlek — áradozott a vénülő szerelmes és minden kalandját feledve, olyan tiszta, önzetlen szerelmes férjnek érezte magát, mint egy nászutról megterő hathetes férj.

Mindent elfelejtett, annyira elfoglalta az édes, a boldogító jövő, mikor egy kis energikus torokhang először sivitja élesen: apa. Gyöngésséggel szaladgált az asszonyka körül. Igyekezett kitalálni minden gondolatát.

Két napig mellette maradt. És aztán is nehézz szívvel hagyta ott.

— Csak ügyelj magadra szívem — mondta féltő aggodással — és a vonatról még jó ideig lobogtatta a zsebkendőjét.

— Imádom! Istenem, mennyire imádom — gondolta áradozva — ahogy hazafelé vitte a vonat. Egy nő is ült a szakaszban vele. Málkor már udvariasan az utiterve felől kérdezősködött volna. Most még felé sem pislogott. Egy újságot húzott elő, megkereste a közgazdasági rovatot és olvasni kezdett.

#### III.

— Fiu, Istenemre fiu — rikoltotta el magát Bónis apa, amikor nagyot cuppantott egy csöpp kis vörös jószág ábrázatán. — És rám hasonlít — tette hozzá büszke örömmel, felfedezni akarván az egynapos gyerek képében a saját vonásait.

A kis nyíakoló csöppség ugyan inkább hasonlított az egynapos macskakölyökhöz, de azért Bónis már a természetében rejlt hasonlatosságot is felfedezte.

— Sok esze van, mert sir, mikor éhes. Még csak az előbb evett? Nos, az mindegy. Azért sir, mert bizonyosan éhes, — állapította meg az ókori bölcseszekhez illő okoskodással.

És sirt és nevetett. Maga is gyerekké vált az apró csipkés párnák mellett, amit a hivatalába is el szeretett volna vinni. Természetesen a gyerekekkel együtt.



## UJDONSÁGOK.

### „Karambol Akadémia.“

#### Az „Arany-Bika“ rejtjelmeiből.

Az „Arany-Bika“ szállodában van egy arany szegélyű diszes kiállítású könyv, a karambol akadémia albuma. Nem sokan tudnak bizonyára e könyvről, amely pedig sok érdekességet rejt már eddig is magában. Különösen nagy fontosságu lesz e könyv a jövő nemzedék előtt. Nem azt a nemzedéket értem, amely aszkéta életet él s négy fal közt tölti e földi életet, hanem azt, amely felkeresi a zenehangos, füstös kávéházat, hol a márványasztal mellett kedves baráti körben várja meg a felkelő hajnalt.

Ilyen bohém lelkű emberek lelkében fogamzott meg ezelőtt hét esztendővel a karambol akadémia létesítése. — Minden vagyona ez akadémiaának egy karambol asztal, golyók és dákok... (sőt még az sem az övék.) A szervezetében, tisztí karában teljeseen modern, ujszerű, amilyenről még Széchenyi korában bajosan ámodoztak.

Nekem egy kora hajnali órákban került véletlenül kezembe e könyv. — A karambol akadémiaának albumában felfedezett érdekes adatokat az alábbiakban közlöm az olvasókkal:

A karambol akadémia 1902. évben alakult meg, amint az a díszalbumból kitűnik a következő tisztikarral:

Székely Ferenc.  
primus inter pares.

Raics Lajos főjegyző, Kovács Mihály jegyző, Szathmáry Mihály t. főjegyző.

Ülnökök.

Weszprémy Zoltán (disz gibie), dr. Öreg János (rendes gibie), Kulesár Endre (esendes gibie), Kölesy Akos (vész gibie), Viz János (élénk gibie), Jóna Vince (nyughatatlan gibie.)

Syndikatus:

Aezöl Géza, Csanak József, Fischer Nándor,

A tagjai közt ott találjuk Nagy Gyula t., dr. Tóth Mihály, Zöldy János, Benyáts Emil, Nagy Gyula a. v., P. Nagy Zoltán, Szabó Kálmán, Thieszen Arthur, Zong János, Szojka Gyula, Szendrő Sándor, Zöld Marci stb tagokat.

Lapozgatva a nagyszerű, illusztrációkkal ékesített albumban mindjárt az elején találjuk sok-sok ve dégnék az autogrammit. A többek közül idejegyzem a következőket: „Videkiek: Irsay József ref. lelkész, országgyűlési képviselő, Benkő Miksa Szathmár, dr. Csengeri János Károly, dr. Kiss Károly ig. tanár Budapest stb. Helybeliek: Ifj. Vályi Nagy Gusztáv, Orosz István, dr. Csűrös Ferenc, Oláh Imre, Géresi Kálmán, Szilágyi Bálint, dr. Magoss György, dr. Burger Peter és még többen a lakosság számos előkelőségei közül. — Hogy pedig ne legyen oly száraz és unalmas e lista egy-két bájos asszonykának és leánykának a nevét is ide írom, mint pl. Dienes Rózsika, Dienes Barnabé, Kardoss Kálmán stb.

E névsor után fehér lapok következnek, melyek után a diszes illusztrációk keretében a kinevezések sorakoznak. Mert ne gondolja senki azt, hogy az akadémia nem osztogat

diplomákat s nem nevel tanítványokat. Az első ilyen oldalon találjuk Györfly Aladár működő tagnak tanárrá való kinevezését, amelyhez sorakozik a többi.

A karambol akadémia Nagy Gyulát, Székely Ferencet, P. Nagy Zoltánt, Szojka Gyulát, Takács Bálintot, Szendrő Sándort, Berényi Dezsőt, Laczko Károlyt mesterré, dr. Balogh Gézát, dr. Jóna Ödönt doktorrá, K. Tóth Mihályt, Nagy Bélát, Zoltán Hermant tanárrá, Molnár Ferencet, Harsányi Istvánt, Virányi Gyulát, Pápay Jánost legénynyé, Boesi Sándort gyakornokká, Vilmos Bélát tanár jelöltté, minősíti.

Az Arany-Bika szállodában a legutolsó billiárd asztal az akadémiaának az asztala. Vörös zsinóron függő arany mezőbe irt felírás jelzi ezt. Ez asztal köré gyűlnek olykor olykor a tagok s körötte folynak le a nagy esalodások.

Ezelőtt hét esztendővel alakult meg a karambol akadémia, akiknek gibicei közt már nem egy olyan oly n tag van, akik öszül fejjel már nem igen keresik fel a zenehangos, füstös kávéházat.

Az Arany-Bika szállodában van egy arany szegélyű diszes kiállítású könyv, a karambol akadémiaának albuma. Ebből olvastam ki egy gázlángos, őszi éjszakán az itt elmondottakat (n. f.)

— **A Csokonai kör** mai felolvasása iránt élénk érdeklődés nyilvánul város szerte. A halhatatlan nevű költő születési évforduló napját annak jelentősége szerint méltóan üli meg a kör, amidőn a vezetőség tagjait állítja sorompóba, hogy áldozzanak mesterük emlékének. Az elnöki megnyitót Géresi Kálmán a tankerületi főigazgatók budapesti értekezletére utazván el, ez alkalommal dr. Tódos János országgyűlési képviselőnk, a kör második alelnöke mondja el, mely után „Csokonai kultusz Debreczenben“ cím alatt Komlóssy Arthur első alelnök tart felolvasást, kinek mindig Csokonait dicsőítő hangját már régóta nem hallottuk. A komoly muzsantját Jánosi Zoltán, a kör választmányi tagja szólaltatja meg, míg Szávay Gyula főtitkár bizonyára kedves játéki pöngetéssel lejt élénk. A felolvasó asztal mellett Kardos Albert, a kör agilis titkára fejezi be a sorozatot. Csokonai és Aranyról tartván értekezést. A Rácz Károly Csokonai indulója s hirneves debreceni dalegyütésünk precizen előadandó dalai fényes keretül fognak szolgálni az est programjához. A felolvasás az Arany Bika szálloda dísztermében délután 5 órakor veszi kezdetét s a megjelenő hölgytagok kedves kis meglepetésben fognak részesülni, melyet épen azért nem árulhatunk el. — Az új választmányi tagjai tiszteletére a Bika kisebbik éttermében tartandó vacsorán nem csak a választmányi tagok, de minden körtag és irodalom barát részt vehet!

— **A bajor főhercegnő köszönete.** Kovács József polgármester pár héttel eze-

lőtt Debreczen városáról egy képes albumot küldött a bajor trónörökösnek, aki a nyáron több napot töltött Debreczenben és a Hortobágyon. A küldeményt a főhercegnő a következő levélben köszönte meg:

München, 1909 nov. 13.

Nagyságos Polgármester Ur!

Ő királyi fensége, Lajos bajor herceg neje nagyon megörült a küldött debreceni albumnak, amelynek gazdag illusztrációi felújították lelkében az ott eltöltött szép napok emlékét.

Fogadja Nagyságod ő fensége hálás köszönetét.

Mély tisztelettel  
G. Ferchel,  
alezredes.

— **Thaly Kálmán arcképének megfestése.** Debreczen város nemrég elhunyt díszpolgárának és nagynevű képviselőjének arcképét a tanács meg akarja festetni. Kovács József polgármester a mai nap folyamán több helybeli festőművésszel tárgyalt az arckép megfestése iránt. A művészek megtették ajánlataikat, melyek felől a tanács legközelebb dönteni fog.

— **Fényes esküvő.** Ollinger Béla m. kir. honvédhadnagy tegnap esküdt örök hűséget Csanak József nagykereskedő bájos és nagyműveltségű leányának Ditanak. Fényes közönség töltötte meg a róm. kath. templomot és mindenki elragadtatással gyönyörködött a szép párban és az előkelő násznépben. A menet két kis pálcás fiu nyitotta meg, ezután következett a 18 nyszolólány s az ifju pár. Mikor a násznép bevonult a templomba a szertartás kezdetét vette, melyet Gróh Ferenc prépost-plebános celebrált fényes papi segédlettel. Az esküvő után a násznép a Bika dísztermébe vonult, hol fényes estély fejezte be a szép esküvőt. A polgári esketést délelőtt 11 órakor Oláh Imre anyakönyvvezető végezte. Tanuként a menyasszony részéről Csanak János országgyűlési képviselő, a vőlegény részéről Beck Gyula pécsi nagybirtokos szerepeltek.

— **A nap halottai.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a következő haláleseteket jelentették be: Nagy László ref. 13 hónapos, Se meczy János ref. 2 éves, Pashuj Mária g. kath. 2 hónapos.

— **Felhívás a takarékos és hitelintézet részvenytársaság tiszteleteseihez.** A Takarékos és Hitelintézet részvenytársaság igazgatósága folyó hó 21-ére rendkívüli közgyűlést hívott össze, melynek tárgya az intézet alaptörvényének felülvizsgálata. Miután az igazgatóság szerint azt fogja indítványozni, hogy a régi részvényesek elővételi jogának mellőzésével a kibocsátandó új részvények azok forgalmi, és belértéken jóval alóli árban egy budapesti pénzintézetnek adassanak át: több nagy részvényes megbízásából felkérem mindazon t. részvényeseket, kik az igazgatóság ezen állítólagos javaslatával egyetnem értenek, hogy a közgyűlésen érdekeik megvédése szempontjából követendő magatartás és az esetleges teendőik megbeszélése végett folyó hó 18-án csü-

**NAPONTA FRISS KÉSZÍTMÉNYÜ** kiváló minőségű teásütemények, csokoládé, desszertek és mindenféle cukorkák legolcsóbban szerezhetők be a

**ELSŐ DEBRECZENI GŐZCZUKORKAGYÁR R.T.**  
városi üzletében, Főtér, TISZAPALOTA.  
Vasárnap egész nap nyitva. Vasárnap egész nap nyitva

törtökön délután 5 órakor Piac-utca 61. sz. a. (földszint) irodámban megjelenjenek. Dr. Balogh Géza ügyvéd.

— **Rendőri hírek.** Özv. Kovács Mózesné Piac-utca 34. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrség bűnügyi osztályán, hogy eselédje Kostya Zsuzsanna álkales segélyével 58 koronáját elloptott. A rendőrség megindította az eljárást. — Juhász Gyuláné egy hamis 5 koronást akart tegnap este felváltani a piacon. T. Nagy Sándor 10. számú rendőr ezt észrevette és a hamis pénzt elkobozta. Az asszony azt vallja, hogy 6 a pénzt mástól kapta. — Labancz Mihály feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes üveg szekrényéből 12 korona értékű arany gyűrűjét ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Legjobb és legértelmesebb nap-tár 1910. évre a Mikszath Kálmán Almanachja, már kapható Csáthy Ferenc könyvkereskedésében Egyház-tér 2. szám.**

— **Könyvkötészeti munkákat** Dávidházy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— **Akar nőszülni?** Hölgyektől (ezek között olyanok törvénytelen gyermekekkel, testi hibával stb) 5-500,000 korona vagyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nélkül is), akiknek komoly szándékuk van és gyors házassághoz akadály nincsen, irjanak e címre: L. Schlesinger, Berlin 18. Deutschland.

## UJÉVKOR

a „DEBRECZENI KÉPES

KALENDÁRIUM“-ot

minden előfizetőknek  
díjmentesen küldjük  
meg.

## SZÍNHÁZ.

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA:

Folyó szám 44. C) bérlet 14. szám.

Csokonai Vitéz Mihály emlékezetére:

I.

Csokonai emléke. Költemény Szaboleska Mihálytól. Szavalja Gazdi Aranka.

II.

Ujdonság!

Iglói diákok.

Daltörténet.

Főbb szereplők:

Gyöngyi Jolán	Horváth Kálmán
Torma Zsiga	Kemény Lajos
Győre Alajos	Arkosi Vilmos
Ligeti Lajos	Bombay Gusztáv

Holnap, esütörtökön, november 18-án

Hanka.

Komédia.

Heti műsor: Pénteken: „Hanka”. Szombaton: „Hanka”, komédia. Vasárnap délután: Dollárkirálynő”, operette. Este: „Tuske-őzsa”, operette.

Iglói diákok.

Diák történet 4 felvonásban, dalokkal. Irta: Farkas Imre. Bemutató előadás.)

A színház kertben már már lehullatták lombjukat a fák. Elérkeztek a hűvös, őszi

esték. A bájos asszonyok, leányok már téli kosztümökben, a férfiak prêmes kabátban sietnek a színházba. Künn a színház csarnok falain kívül őszi hangulat uralkodik. Nem így van azonban benn a falakon belül, különösen nem így volt a vasárnap esteli bemutatón, mikor Farkas Imre dalos diáktörténete került először színre a debreceni színpadon.

Tavaszi hangulat töltötte be a színházat. Pajkos diák jókedvet, diákos szerelmet, apró bánatokat, sok örömet, fiatalos erőt, lelkesedést foglalt a szerző szavakba, szívhez szóló dalokba. Tavaszi napsugárról, nyíló piros rózsáról, rügyező fákról zeng a dal, a szó, amint hogy nem is szólhat másról, mert fiatal 18-19 éves diákok és egy serdülő bájos leánya (Évike), szerepelnek a darabban, akik még az öregebbeket is magukkal tudják ragadni.

A diákok kedves költője Farkas Imre, aki úgy hozzá tud férközni a diákok, az ábrándos leánykák szívéhez, e hangulatos, kedves darabjával nagy hatást ért el. Pedig ez a darab vérszegény, nem tökéletes darab. S hogy mégis úgy elragadta magával a publikumot, azt az a sok kedves hangulat, édes muzsikájú dal, közvetlen, eleven diák humor tették. Farkas Imre a kedves, leányszobák költője itt magát adta, de Farkas Imréről azért alig hiszem, hogy lesz valaha színmű író.

A poetikus diáktörténet tartalma röviden a következő: A darab egy diákos szerelmi történeten alapul. Trosák Tódor tanárnál (Bombai) lakó három diák (Horváth, Torma, Kemény) szerelmes a tanár ur bájos, kis leányába, Évikebe. (Gyöngyi Jolán.) Évike azonban csak Petki Pált (Horváth) szereti, akit a tanári szedes consilium abeundira ítél. Petki Pál a bucsuzásakor megígéri, hogy visszatér első szerelméhez. Igéretét be is váltja s tíz év múlva, mint országgyűlési képviselő feleségül veszi a bájos Évikét.

És a kis történet van élénkítve a „kék golyó” korezmában lefolyó vidám diákmulatsággal, hová megérkezik Petki Pál apja a csongrádi polgármester (Arkossy). E felvonásban van beszöve az éjjeli zene is, melyet a diákok Évike-nek adnak. A harmadik felvonást a tanári szedes tölti ki.

Az első rangú előadás egyetlen női szereplője Gyöngyi Jolán volt. Gyöngyi Jolán annyi bájjal, kedvességgel ruházta fel s oly bensőséggel játszotta szerepét, hogy a közönség valóságosan ünneplte. Ismételtlen megállapíthatjuk, hogy Gyöngyi Jolán a színpadra teremt s művészi játéka és kellemes esengős hangja még nagy jövőt jósolnak neki. Horváth Kálmán Petki Pál szimpatikus szerepét adta stilszerűen. Temperamentumus játéka jól érvényesült a fiatal diák szerepében. Thorma gyönyörű hangja most is megtette frappáns hatását. Kemény Lajos intrikus szerepet kapott, melyet művészettel játszott. Ligeti most engedett túlzásokra hajló komikájából, míg vele szemben Nador túlzásokba esapott át. Igen ügyesen, sok megértéssel játszotta Simák Gergely pedellus szerepét Győre Lajos. Tetszetek még Arkosi, Kardos, Lugosi, Mártonfi, Perényi kisebb szerepkörükben.

Az előadásnak ünnepi szint adott a szerzőnek, Farkas Imrének megjelenése, akit felvonások végén a szereplőkkel együtt többször hívtak a kárpitok elé, míg a második felvonás végeztével Ferenczi rendező és Zilahy üdvözölték a szerzőt a szintársulat nevében.

A rendezés meglepő szép volt, amely Ferenczi rendezői talentumát dicséri. (n-f.)

**Csokonai emlékezte.** Ma este a szintársulat is megünnepli Csokonai Vitéz Mihály emlékezetét. Az előadás előtt Gazdi Aranka elszavalja Szaboleska Mihály alkalmi költeményét. Utána Farkas Imre darabja kerül negyedszer színre, az ismert szereposztásban. A szerző ez alkalomból újra lerándul Debrecenbe, hogy végignézze a darab előadását.

**Hanka.** Zapolszky Gabriella lengyel író nő erkölcsrajza esütörtökön kerül bemutatásra a következő szereposztásban: Dulzsky—Győre, Dulzskyné—Gerő Ida, Hessa, Mela, Ibiskó gyermekeik: Huzella, Báthori, Kemény, Julsericsné—Hahnel, Tadrakoráné—Szilágyi Berta, Hanka—Gazdi, egy nőlakó—Gyöngyi Jolán.

— **Az új tagok a rostában.** A színházi bizottság szombaton délután ülést tart amelyen a társulat új tagjai felett mondanak bírálatot.

### Tájékoztató.

— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —

November 19., Pénteken:

Hajdu Marcelné, Szendy Árpád, Mooshammer Román és Reininger Otti hangversenye a Bikában. Kezdeté 8 órakor.

November 21., Vasárnap:

Az Erzsébet egyesület thea délutánja a Royal disztermében. Kezdeté 5 órakor.

December 3., Péntek:

Thomson Cesar és Kaufmann Francilló Hedvig hangversenye a Bikában. Kezdeté este 8 órakor.

December 7., Vasárnap:

Sauer Emil zongoraművész hangversenye a Bikában. Kezdeté 8 órakor.

Január 15., Szombat:

Culp Julia s az orosz trio hangversenye a Bikában. Kezdeté 8 órakor.

## TÁVIRATOK.

**Tárgyalások a válság dolgában.**

Budapest, november 16. Wekerle Sándor miniszterelnök legközelebb Bécsbe utazik s előkészíti azon tárgyalásokat, amelyeket a jövő héten Bécsben fognak megtartani a kibontakozás dolgában. A tárgyalásokon a miniszterelnökön kívül Kossuth, Andrássy és Zichy Aladár vesznek részt.

**Fölmentett államtitkár.**

Budapest, november 16. A király Meskó László igazságügyi államtitkárnak — aki állásáról lemondott s teljes szívvel és lélekkel a Justh Gyula lobogója alá állott — a király megadta a fölmentést. A fölmentvényt a hivatalos lap holnapi száma hozza.

**Mit határoztak a minisztertanácson?**

Budapest, november 16. A kormány tagjai ma délelőtt fél 11 órakor a miniszterelnökségi palotában minisztertanácsot tartottak, amelyen Wekerle miniszterelnök elnöklésével a kormány valamennyi tagja résztvett. A minisztertanácson Wekerle, Andrássy és Kossuth miniszterek részletesen megismertették minisztertársaikkal bécsi kihallgatásuk eredményét. A minisztertanács délután két órakor ért véget. Elsőnek gróf Andrássy Gyula jött ki a minisztertanácsról s meg egyezés iránt érdeklődő újságíróknak azt felelte:

— Mi már régen megegyeztünk!

Wekerle Sándor sem sokat árult el a tanácskozásról, csupán annyit mondott, hogy a részletekről s a bankügyről tárgyaltak egymás között. Legkésőbb távozott el Kossuth Ferenc Apponyi társaságában.

**Ismét földrengés volt Messinában**

Messina, november 16. Ma reggel 8 órakor és délután egy órakor óriási földrengés dühöngött. Sok ház összeomlott. A megijedt lakosság elmenekült.

==== pazar választékban, legolcsóbban ====

**Löfkovits Arthur és Társa**

cégnél, DEBRECEN, Piac-utca 38

**Keményasszonyi ékszerek**

### Közgazdaság.

#### Budapesti gabonatözsde.

(Déli zárlat.)

Budapest, november 16.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. Kedvező irányzat mellett 20,000 métermázsa került forgalomba tartott áron. Egyéb gabonanemek tartottak. Idő: boris.

Buza áprilisra . . . . .	14:14-15
Buza októberre . . . . .	11:79-80
Rozs áprilisra . . . . .	10:20-21
Zab áprilisra . . . . .	7:56-57
Tengeri májusra . . . . .	6:73-74
Repece augusztusra . . . . .	13:45-55
Rozs októberre . . . . .	0:00-00
Zab októberre . . . . .	0:00-00
Tengeeri szeptemberre . . . . .	0:00-00

### TÖRVÉNYKEZÉS.

#### Meggyilkolt földbirtokos.

#### Három évi fegyházra ítélték a tettest.

Debrecen, november 16.

Az esküdtzők ma tárgyalta Molnár József 17 éves napszámosfiu gyilkossági ügyét, aki ez év augusztus havában Erdődi Dánielt saját tanyáján úgy vágta egy vaskalapáccsal fejbe, hogy az szörnyet halt.

Az esküdtbírók ma a következőleg alakult meg:

Elnök: Hoffmann József táblabíró. Bírók: Horváth István és Nagy Kálmán.

Erdődi Dániel a gyilkosság estélyén borozott és borközi állapotban valami baja akadt Molnár József napszámosmal, — aki a gépnél dolgozott és annak az anyját is szidta. Molnár e miatt nagyon elkeseredett s mikor gazdája a buzaasztagnál tövében elaludt, egy súlyos vaskalapáccsal kétszer úgy ütötte fejbe Erdődöt, hogy az pár perc múlva meghalt.

A mai esküdtzői főtárgyaláson a gyilkos fiu sirva ismerte be tettét és folyton azt hangoztatta, hogy nem tudta elviselni, hogy valaki az anyját szidja, akit ő nagyon szeretett.

Gábor István tanu azonban azt vallotta, hogy Molnár a gyilkosság előtt azt mondotta Erdődire célozva:

— Majd elhuzom én a nótáját!

A bíróság több tanut hallgatott ki ez ügyben, köztük Erdődinét is, aki nem tudott különösebb felvilágosítást adni a gyilkosságról.

Dél felé a vád és védbeszéd elhangzottak. Az esküdtek verdiktje alapján a vádlottat 3 évi fegyházra ítélték, melyből eddigi vizsgálati fogságából 2 hónapot kitöltöttnek vett a bíróság.

Az ítélet jogerős.

### Szerkesztői üzenetek.

Gy. J. Beküldött „Őszkor“ című versére sort keritünk. Szépen kidolgozott, hangulatos dolog.



### A „DEBRECZEN“

szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér 2. sz.



### OLCSÓ IRÓGÉPEK!

Minden rendszerűek. kitűnő állapotban, jótállással adatnak el.

## „MERCUR“

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat ósnél. Speciális javító műhely!

## ADLER

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írású és legnagyobb átütő képességű

## IRÓGÉP

kizárólagos képviselő: Debrecen és Hajdumegyére.

### Kellékek

valamennyi rendszerű ír. és sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sokszorosító iroda. Telefon 5-40.

Debrecen Arany János-u. 2.

Bejárat a II-ik kapun.

### REGÉNY CSARNOK.

## A nagy rejtély.

— Folytatás. —

Két becestelen levelem elküldése után nyugtalan lettem és szórakozás után kezdtem vágni. Legalább nyole vagy tíz napig kell várunk, mielőtt New-Yorkból hirt remélhetünk. Így hát bucsut vettem kedves páratlan Benjaminomtól s régi otthonomba, az északi kis faluba Starkweather nagybátyám paplakába tértem vissza.

Spanyolországi utazásom, visszatérésem Eustacehoz és annak ápolása kibékített rokonaimmal; barátságos leveleket váltottunk s megígertem, hogy vendégök lesznek, amint Londonból távozhatom.

Nyugodt s a körülményekhez mértem elég boldog időt töltöttem az ismert, régi környezetben. Felkerestem újból a kis folyót, melynek partján először találkoztam Eustaceal. Ismét bebarangoltam a parkot és a faiskolában elmerengtem a multon, bejártam mindazon helyeket, hol annyiszor megbeszéltek bajainkat és esőkökba temettük azokat.

Ok mily saját-ágos, mily szomorú módon vált kétfelé azóta életünk útja! Mily kétes még mindig a sors, mit a jövő számunkra rejteget!

Az emlékek, melyek e helyen körülvetek, emelőleg és csillapítólag hatottak lelkemre, kedélyemre és idegeimre. Megbántam, keserűen megbántam, hogy nem írtam őszintébben és nyiltabban Eustaceanak. Miért haboztam? Miért nem áldoztam fel neki a megindított kutatásba helyezett reményeimet és érdekeimet? Ő nem habozott szegény — első gondolatja neje volt!

Már két hétig időztem nagybátyámaól és nagynénémnél, mielőtt Plavmore uról hallottam volna. Midőn levele végre megérkezett, leírhatatlanul esalódtam benne. Küldöttünk sürgöny útján tudatta velünk, hogy a házmaster és leánya és unak férje New-Yorkot elhagyták s hogy ő jelenleg nyomozásukkal foglalkozik.

(Folyt. köv.)

## A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK MENETRENDJE.

Érvényes 1909 október 1-től.

Debrecenzől indul

Nap szaka	Óra perc	Vonacat neve	Hová
éjjel	1 49	személy	Püspökladány, Bpest ny. p. u.
	2 54	"	Máramarossziget - Körösm.
regg.	4 36	vegyes	Tiszafüred - Füzesabony
	2 58	mótor	Püspökladány
	5 14	személy	Nyiregyh. Sianki-Szerencs
	5 20	"	Szatmár-Németi
	5 30	mótor	Hajdunánás - Tiszalök
	8 09	"	Hajdunánás
	8 51	személy	Nyiregyháza - Szerencs
	8 57	gyors	Bpest ny. pályaudvar
	9 41	vegyes	Derecske - Nagyléta - Vértes
d. e.	10 00	szem. teh.	Királyháza
	11 11	mótor	Hajduböszörmény
	11 28	szem. teh.	Püspökladány
	11 33	vegyes	Tiszafüred - Füzesabony
	12 10	személy	Bpest, keleti pályaudvar
d. u.	12 20	gyors	Máramarossziget - Körösm.
	12 15	személy	Hajdunánás - Tiszalök
	12 38	"	Nyiregyh. - Sianki - Szerencs
	2 20	mótor	Hajdunaház
	3 11	szem. teh.	Ermihályfalva
	3 45	"	Püspökladány
	3 56	személy	Msziget - Körösmező
	4 28	"	Nyiregyháza - Szerencs
	4 36	"	Hajdunánás - Tiszalök
	4 42	gyors	Budapest, nyugati p. u.
	4 51	vegyes	Derecske - Nagyléta - Vértes
	5 00	"	Tiszafüred
	6 57	gyors	Szatmárnémeti
este	7 00	személy	Büdszentmihály
	7 05	"	Nyiregyháza - Szerencs
	9 00	"	Szolnok
éjjel	10 37	mótor	Nyiregyháza
	10 45	személy	Budapest, k. p. u.
	10 53	"	Máramarossziget

Debreczenbe érkezik

Nap szaka	Óra perc	Vonat neve	Honnan
éjjel	1 29	személy	Máramarossziget
	2 28	"	Budapest k. p. u.
regg.	5 08	"	Nagyvárad - Pladány
	6 34	mótor	Nyiregyháza
	6 58	személy	Királyháza
	7 14	személy	Tiszalök - Hajdunánás
	7 20	vegyes	Nagyléta - Vértes - Derecske
	7 32	személy	Tiszafüred
	7 46	szem. teh.	Püspökladány
	8 10	személy	Szerencs - Nyiregyháza
d. e.	8 46	gyors	Szatmár-Németi
	9 36	mótor	Püspökladány
	11 22	személy	Szerencs - Nyiregyháza
	11 26	mótor	Hajdunánás
	11 40	személy	Körösmező - Msziget
d. u.	12 08	gyors	Bpest ny. p. u.
	2 00	mótor	Tiszalök - Hajdunánás
	2 51	szem. teh.	Püspökladány
	3 05	vegyes	Nagyléta - Vértes - Derecske
	3 25	személy	Sianki - Szerencs - Nyiregyh.
	3 36	"	Bpest k. p. u.
	3 40	mótor	Hajduböszörmény
	4 22	gyors	Körösmező - Msziget
	6 44	vegyes	Füzesabony - Tiszafüred
este	6 27	személy	Tiszalök - Hajdunánás
	6 34	mótor	Hajdunaház
	6 43	személy	Szatmárnémeti
	6 49	gyors	Bpest ny. p. u.
	7 04	szem. teh.	Nyiregyháza
	8 46	személy	Szerencs - Nyiregyháza
éjjel	9 25	"	Szolnok - Püspökladány
	10 09	"	Füzesabony - Tiszafüred
	10 12	"	Körösmező - Msziget
	10 20	"	Sianki - Szerencs - Nyiregyh.
	10 26	"	Tiszalök - Hajdunánás

## LÁM SÁNDOR

Debreczen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.  
Üveg-, tükör-, porcellán- és lámpaárúháza

Megérkeztek: a legújabb ebédő és salon lámpák, iskolai asztali lámpák, legolcsóbb áron. Étkészletek legszebb kivitelben. Üvegtálcák, minden árban és kivitelben. Ozsonnakészletek, legújabb májorkából. Bor-, likőr- és söröskészletek legnagyobb választékban, bámulatos olcsó áron.

Épület üvegezés helyben és vidéken.

Viszonteladéknak árkedvozmény.

### Porcellán kályhák

budweisi és honi gyártmányban.

**„METEOR” folyton égő kályhák**



Legnagyobb tüzelőanyag megakartással  
Mik helpei foglalt el!  
Alap ingyen es barmenive.

Felülmulhatatlan fűtőképesseggel.  
Tüzelő ür tüzmentes anyagból.

BERAKOTT ÉS VÁSLEMEZ  
**TAKARÉK TŰZHELYEK.**  
**TÓTH GYULA DEBRECZEN**  
vasnagykereskedő. városházépület, Placz-u.

Legujabb  
**női ruhaszövet**  
Bársony és selymek,  
Mosó velezek  
dus választékban raktárra  
érkeztek.  
**Donogán és Somossy**  
**DEBRECZEN,**  
Kistemplombazár.



**Biehn Asphalt fedőlemezei**

Vaskályhák. — Premier folytonégő kályhák. — Nickel kályhatalcák. — Kályhaellenzők. — Mangorlógépek. — Kovácsolt vasállványok — Vasmozdók, fogasok.

**Sesztina Lajos**  
vasraktárában  
Debreczen, Piac-u. 23.

Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani a legjobb s legolcsóbb pontosan szabályozott

### Óráim

a következő szabott árak mellett:

Ébresztő óra 1 frt 60, 1 frt 80 és 2 frt.  
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3 frt 50.  
Inga óra, 1 napos, felet és órat ütő, szép hangos ütővel, 70 cm. tokban 6 forint, 100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. tokban 10 frt 50, harangütővel 12 forint.  
Konyha óra 2-50, 3-50, 4- forint. Zsebóra üveg 15 kr., mutató 10 kr. Inga órák 3 évi jótállással. Ébresztők és zseborák 1 évi jótállással.

Óra javítások a legjobban javítva s legolcsóbban 1 évi jótállás mellett.

Kiváló tisztelettel

**BLATTNER BÉLA**  
UTÓDA  
**FÜSI GÁBOR**  
DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

Gyomorgöres, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb háziser a

### Hollandi GYOMORCSEPPEK.

1 üveg ára 40 fillér.

Kapható:

**Mihalovits Jenő**  
gyógyszertárában  
**DEBRECZEN.**

**3-4 KORONA**  
állandó napikereset.



Mindig szorgalmas egyének kerestetnek egy harisnyakötőbe. Könnyű, szép és állandó kerestet saját otthonában. — Ingyen oktatás. — **Távolság mellékes.** Munkájának átvétele tőlünk, állandóan biztosítva. Kérjen Ön azonnal ingyen utasítást a

„Magyar Keresztény Háziipar”  
WIEN XVI, Fridmangasse 11.  
Kéretik a címet olvashatóan kiírni.

### Villamos világitást,

telefonok, villamos csengők berendezését, javítását, évi jókarban tartását, úgy helyben, mint vidéken legjobb anyaggal, legolcsóbban eszközöl



**Földvári L.**  
Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, ivlámpák, villamos motorok, szellőztetők, dinamok állandó nagy választékban. Raktáron tartom a legjobb gyártmányu Wolfram és Osmium égőket.

114 - 1909. ü. sz.

### Árverési hirdetmény.

Alólirt kir. közjegyző ezennel közhírré teszi, hogy Oláh József tasnádszarvadi lakos megkeresésére az Oláh József magtárába beraktározott 43 métermázsza 25 kiló, továbbá 33 hekto 50 liter tisztított és kirostált

### lencsekészlet

Tasnádon (Szilágymegye) az 1909. év november hó 25. napján délelőtt 10 órakor, a község házában megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénzfizetés mellett eladatik.

Tasnád, 1909 nov. 15.

**Sántha Dezső,**  
kir. közjegyző.

### Forman

nátha ellen

Hatása meglepő! Szelence ára 40 fill.

A

### „Gyöngyvirág Crème”

az arckrémek gyöngyvel Szeplő, májfoltok, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. Simává, fehérré s üdévé teszi az arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz. A nappalra való kréme nem zsiroz, míg az éjjelre való zsiroz. Egy tégely ára egy korona. Kapható:

**Mihalovits Jenő**  
„Kigyó” című gyógyszertárában.  
DEBRECZEN.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

### Kaszanyitzky Endre

főutczai üzletébe

megérkeztek és nagy választékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali, függő, salon, ebédlő és hálószobai villany-csillárok és lámpák,

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére.

Olosó árak. Kötő árú.

Vendéglői és kávéházi felszerelések

**APRÓ HIRDETÉSEK. ▶▶**

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér; a legkisebb hirdetés 40 fillér. ▶▶

### Levelezés.

Levele van a kiadóban és a hivatalos órák alatt átvehetik:

„Athléta”, „Vig özvegy”, „Fehér virág”, „Piros rózsza”, „D. E.” „Stv. I.”, „D. H. V.”, „Zoltán”, „Ilona”.

Nem közölhető: „Kis hamis” című hirdetés.

**Az Uránusban** szombat este látott szürke, esinos, hosszukabátos hölgyet, ki onnan a Széchenyi-utcán ment haza, kéri bámulója, ismerkedés lehetséges-e? Válaszát postárszánta „Jó pajtás” jelígre várom, a nagypostára.

**Egy finom** műveltséggel bíró akad. hallgató, szórakozás céljából akarna megismerkedni valamely uri családdal. Cím „Infelix” religére a kiadóba.

**A német nyelv** gyakorlása végett ismerjességet óhajt kötni uri fiatal ember oly tisztességes nő vagy férfival, ki magyarul csak nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba „Drezda” jelígre kérek.

— Akar Ön eredményesen hirdetni?

— Kérje a 412. számú telefont!

### Ajánlat.

**Osaposnak** ajánlkozik gyakorolt fiatal házaspár, biztosítékkal. Cím: Etes Sándor Kunhegyes.

**Sajat termésű** ó- és új érmelléki hegyi fajborok, különböző évek, kapható 50 literen felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, Debreczen.

**Hollandi gyomorcsoppek** kaphatók Mihaovits Jenő gyógyszerárában.

**Érmelléki hegyibor** kicsinyben és nagyban kapható. Cím a kiadóban.

**Aromás** és zamatos pörkölt kávék kaphatók Félegyháznál. Villanyüzemű kávé pörkölt a kirakatban Piac- és Miklós-utca sarok.

**Uraktól** levett ócska ruhákat igen tisztaságban vesz Rósenberg Béni Debreczen Bádógs-u. 1. 15

**A legtartósabb** és legkényelmesebb saját készítésű férfi női és gyermek cipők nagyválasztékban szolid ár mellett szerelhetők be Grieman Gyula cipész üzletében Piac-utca Városház. Mérték után megrendeléseket dívat szerint készítik.

**Eladó szép fajkörte** (Diel vajone) kilója 40 fill. Egymalom-utca 4.

**Egy osinosan butorozott szoba** teljes ellátással kiadó. József kir. herceg-utca 34.

**Írásbelli másolási munkákat** szép, helyesírással bíró fiatalember elvállal. Cím a kiadóban.

**3-4 százalékos törlesztéses kölcsönök** kaphatók Miklós Ignác bankirodája által (Piac u. 9.) Felvilágosítás díjtalanul.

**Műhelynek** világos pince kiadó. Értkezhetni István gőzmalmi portánál. Ócska deszka keresetlik.

### Kereslet.

**Villany- és vízvezetékli szerelők** állandó munkára felvételnek Pollák Samu cégnél, Debreczen, Piac-utca 43. sz.

**Pár ezer koronával** tulterhelt házat vendékné. Ajánlatokat a kiadóba „Belterületen”, jelígre.

**Íróasztal** jó karban, megvételre kerestetik. Levelek „Íróasztal” alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

**Négy középiskolát végzett**, keresztyén, jó családból való fiu tanulónak felvételnek Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

### Eladás.

**Két nagy kényelmes fotel** olcsón eladó Cím a kiadóban.

**Bihardlőszegen** egy nagy jövedelmű szálló, 6 hold, 2 nagy pincével, kényelmes lakással, teljes berendezés, borház, hordók stb. előnyös feltételek mellett eladó. Cím a kiadóban.

**Egy latin-magy r-francia szótár** 1782-ik évi, eladó. Cím a kiadóban.

**Bihar-Diószegi bor**, hordószámra eladó Csapó-utca 27. sz.

**Maknatura ujságpapír** kiló- vagy mázsa számra a lap kiadóhivatalában eladó.

## SZÖNYEGEK,

juta, spárga, hollandi, kldormünster, pesztry, volour, fu ó- és szalonszőnyegek minden nagyságban, torontali szőnyegek, divanterítők, butorszövetek és crotpek, vlaszkos vászon

◀ legolcsóbb szabott árban! ▶

Ágy- és asztalterítők.

szövet és oslpkefüggönyök, stórok.

## Alsó tricot ingek

lábravalók, ujjasok, télikendők, himalaja haraszt és plüsch minőségben.

## Férfi ruhaszövetek

magyar és angolgyártmány — hozzávaló béléssárk.

## Harisnyák, kesztyük,

nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban

legolcsóbb szabott árban

## Szabó Lajos Fiai

divat- vászon- és szőnyeg-raktára  
Debreczen, Rózsa-u. 1.

Alapított 1842. évben.

## HIRDETÉSEK

felvétetnek a kiadóhivatalban, gr. Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Kizárólag magyar gyártmány!

Kiváló olcsó és elismert jó

K 7.—

Férfi füzös cipő feljebb

K 6.—

Női füzös cipő feljebb.

K 3.60

Gyermekek- és leánycipő feljebb

# TURUL

czipőgyár r.-t. TEMESVÁR.

Legjobb bevásárlási forrás

tartós, jutányos és divatos  
CZIPOÁRUKBAN  
szabott, a czipő talpába bevéssett gyári árrakkal.

Különlegesség „GOODYEAR WELT” árúban. A jelenkor elismert legjobb minősége.

„TURUL” czipőgyár részvénytárs. Temesvár.

Főraktár: Debreczen, Piac-utca 52.

Telefonszám 691.

Telefonszám 691.



Kizárólag magyar gyártmány!